

“爸爸妈妈,今年过年你能回来看我吗?”

催泪沙画视频引热议

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 郑昊文/图

核
心
阅
读

他们的父母背井离乡,打工在外;年幼的他们独自守望家园,渴望亲情……他们是个特殊的群体,有个特殊的称呼——留守儿童。近日,由共青团西华县委制作的时长3分29秒的《让留守之地阳光普照》沙画视频,用唯美的画面倾听了孩子思念亲人、期盼父母回家的愿望。这段视频一经上传网络,迅速引起网友关注,引发网友热评。

唯美画面传递思念之情

1月21日,在热心网友的推荐下记者观看了视频《让留守之地阳光普照》,视频中沙画师将细沙撒在透光的毛玻璃上,用手堆积、涂抹,制造黑白阴影的变化。画面讲述了孩子的父母为了让家庭能够过得更好,背井离乡踏上了外出打工的道路。在村口,年迈的奶奶告诉孩子,村口那条路就是爸爸妈妈回来的路,孩子放学后就站在村口张望,期盼父母能够归来。在别的孩子玩耍的时候,他们还要帮助爷爷奶奶干农活,照顾弟弟妹妹,一家人团聚的画面只能出现在孩子画的画上。快要过年了,孩子期盼父母能够回来,

而视频画面也将孩子的心愿定格在“爸爸妈妈,今年过年你们能回来看我吗?”的沙画图案上。

视频里,工作人员实地拍摄了16位留守儿童。大多数孩子的心里话就是想念父母,期盼父母早日归来;让父母不要担心,他们能照顾好自己和弟弟妹妹。这段视频为何命名为《让留守之地阳光普照》,共青团西华县委书记郑昊说:“留守儿童是一个特别需要关爱的群体,希望更多的爱心人士能够伸出温暖的手,用热忱的心去呵护他们、爱护他们,让他们沐浴在阳光下。”



视频截图

沙画出自周口籍大学生之手

虽然这段视频只有短短几分钟,但是制作视频的过程让人费尽心思。谈起制作这段视频的初衷,郑昊说:“西华县是一个劳务输出大县,全国各地都有西华人。他们在获得经济收入的同时,付出的是家庭的短暂分离。实地走访迟营、奉母、田口、东王营等4个乡镇后,我们真

切地感受到孩子们想念亲人,期盼亲人团聚的心情。从这些孩子的讲述中我们提炼出一个故事,将它融入沙画创作中。其间,我们修改过很多次,今天看到的《让留守之地阳光普照》是最终版本。”

“本来想把故事拍摄成微电影,但是由于多种原因没有拍成。最后,我们联系

了一位周口籍大学生,让他用沙画的形式来讲述这段关于留守儿童的故事。从开始联系人员制作这段视频到最后上传,用了几个月。”郑昊说。

据介绍,截至目前,全县共有3480名贫困留守儿童。



网友点赞希望孩子们快乐成长

这段视频是1月5日上传到各大视频门户网站的。十多天,这段视频在QQ空间和微信圈里被转载,得到了网友的一致好评。视频观看地址为:
http://v.youku.com/v_show/id_XODY0MzUzOTQ4.html。



视频截图



网友东郭先生

视频虽短,但是很感人。我看完后就转发了,希望更多的人能看到这段视频。我们应该多多关爱、帮助这些孩子,让他们快乐成长。



网友小妮

最近看了一段视频,讲述了一名留守儿童4年没有看到自己的妈妈。从她的妈妈走的那天起,她就不吃早餐,为了攒钱买火车票,去找妈妈。多希望这样的事情不再发生。我们以后要更加关注留守儿童,帮助他们。



网友沙漠孤鹰

希望这些外出打工的兄弟姐妹,在挣钱的同时也经常回来看看家里的老人、孩子。

